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Dieses Beispiel soll die Anwendung des Beiblatts 9 zur Richtlinie 87-1,35-1,29-981-10 -4087-1000-1-1 _ 16,6 mm
DVS 2205-2 erleichtern. %
und
2 Daten fur den Behalter In[YFl p-g- 1E;6 hee A Az] s
Bauart: Aus Platten gefertigter Zylinder und Zargg —d.e LAd
,=d-

Geometrie: d = 2000 mm (innen); hgeg = 5000 M

7 Steifen mit Schragboden ver eifd ln[1,35 1,29.9,81-10°°.4000.1 - 1} 25455
Aufstellung:  AuRenaufstellung ohne windabsc %”3—2

Auffangvorrichtung _ . 15201 -

Windzone 2 Binnenland; Sz = 2000-e = 16,5mm

Schneelastzone 2 bis 285 m gewahlt s = 20 mm.

g = 0,65 kN/m?

Ps = 0,68 kN/m?, Tp = s Tak = 35°C 3.2 Festigkeitsnachweis im Zylinder
Werkstoff: PE 100; 25 Jahre

Es wird Uberprift, ob s = 20 mm im Zylinder fur die Summe aus
Fullung: Akkusaure; T . hg = 4000 mm; Lastfall Fullung und Lastfall p; ausreicht.

9 glcm?
g Stelle @), Lastfall Fillung

Luftung: geschlossene = pgy = 0,01 bar;

Puk = 0,01 b

Kizy = 1,87.yFl.pF.g~10’6.(hF+r.tanch).g.Al.A2
Offnungen: da =240 mm

1000
20

Abstand: a=300m Kiyg = 1,87 -1,35.1,29.9,81.10 %4087 - 222> . 1.1 = 6,53
Verankerung: Prat®p 70 mm N/mm?
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Stelle @, Lastfall Uberdruck Stelle ©), Lastfall Uberdruck
pU,A r pii,C 1
Kizg = (1.87+0,5) - v - Py - s’ Ap-A; Kigd = Yr2 " Py~ BTN ‘AL Ay
M- In(a) +N
KPA = 237.15.0001 2290 1.1 = 0,178 N/imm? _ e _
' 20 mit M = 1,9683; N = 4,2856 nach Tabelle 1 des Beibidgg.9
Stelle B), Lastfall Fullung Kﬁgﬁ =1,5-0,001 118,96 -1-1 = 0,178 N/mm?
— 1
KM = ye, pe-g-10° . her—=—— A, A
Lzd = V1 P79 P |n® g 7 Stelle ®), Ausnutzung
€ KFB | gpuB
mit A = 1,5201; B = 2,5455 nach Tabelle 1 des Beiblatts 9 folgt n = LB’(:<* LBd _ 6’261*(')(;'136 = 0,82
Ld _—
K% = 1,35-1,29-9,81-107°-4000 86,04 -1-1 = 5,88 13

N/mm2  Bedingung erfallt!
Stelle (B), Lastfall Uberdruck Stelle ©, Ausnutzung
pii,B 1 F.C i1,C
Kizd = Yr2 Py T ACA _ Kigat Kled _821+
c (%) +p n = : = 1,0™-1
Kid 1

© ' 1

mit C = 1,3757; D = 1,6147 nach Tabelle 1 des Beiblatts 9 folgt . . '
Bedingung nicht er

fi
KPyg = 1,5-0,001-112,24-1-1 = 0,168 N/mm? Neue Wahl: s = 25 'Q
Stelle (&), Ausnutzun ili
®, Ausnutzung 4 Stabllltatsr®
_

KFA KpU’A
- DSizd*Pizd _ 6,53+0178 _ o5 4 41 Stei
K{ 4 10,2 ’ '
' 13 41,
Bedingung erfullt! Es

die Steifen und Schotte sg = 15 mm gewabhlt.

Stelle (B), Ausnutzung Die grof3te ckbeanspruchung in den Steifen ergibt sich aus

F.B pu.B -6 d
_ KLZ,d':KLZ,d _ 58840168 _ (771 = 1,15 y¢, - pg-g- 10 ~hF~S—.(m+l)~A1-A2 N/mm?
Kl g 10,2
13 15.1,35-1,29-9,81-10° - 4000 - 1520% 11
Bedingung erfiillt! (7+1)
= 1,31 N/mm?
3.3 Festigkeitsnachweis im Schragboden fall Uberdruck
.1.2 Last U
Es wird Uberprift, ob s = 20 mm im Schragboden fir dj m astia erdruc
aus Lastfall Fillung und Lastfall p; ausreicht. Die groRte Druckbeanspruchung in den Steifen ergibt sich aus
. ik
Stelle (®), Lastfall Fuillung Ggl:ld = 1,15 vry Pux- #m AL A,
FB -6 1
Kiga = VP2 Pp-9-10 " -he- : 2 piiK 2000
' (g = . . L 1.1 = 2
eE in($)+F osg = 1,15-1,5-0,001 - 1= 7+ bt 0,0288 N/mm
mit E = 1,4777; F = 2,2876 nach Tal iblatts 9 folgt Die Hoéhe des grofRten Beulfeldes im Mittelpunkt
K>, =1,35-1,29-9,81-10° - 4000, -1 =626 N/mm2  hg = a+£"r‘n+_0i52.d tanog = 300+77+—°i5~2ooo-tan5°
! + +
Stelle (B, Lastfall Uberdru‘k = 464 mm
. Das Seitenverhaltnis ist
Kpu,i = Yr2 Pa- _._____1______,A1
e Toen(3) poNs (M+1) 464 (741) _ ) geg
e d 2000 '
mit K =1,4489; L = 2,161 T lle 1 des Beiblatts 9 folgt K, Og
- Der Bemessungswert der Beulspannung ist oy 4 = <Kig
Klgq = 1,5-0,001 -0, = 0,136 N/mm?
Mit
Stelle ©), Lastfall 3
. 1 o = nz-ELC ss-(m+1)12  72.613 15 - (7 +1)7?
Kiga = vr1 8- he- AL A, €T 1o (1 2'[ d } T 1901 2[ 2000 }
, Son(Z)h 12-(1-p%) 12-(1-0,389)
= 2,12 N/mm?
mit G = 8; H = 4,2176 nach Tabelle 1 des Beiblatts 9 folgt mit E‘}I:‘C = 613 N/mm? fir (Tyk + Tax)/2 = 27,5°C und kg = 2,3
K -1,29-9,81-10°-4000-120,2-1-1 = 8,21 23.2.12

folgt o, 4 = =% = 3,75 N/mm?

N/mm2 1,3




